

A



联村干部背95岁老人转移

“风雨这么大,我背您过去” 基层干部风雨中转移95岁老党员

昨日上午9时40分,在奉化裘村镇石盆村,联村干部何旭琿、庄君辉和村干部周亚宏、陈强军一起,赶到95岁老党员王海校家里。

“阿公,台风来了,您在老房子里住着不安全,我们得把您转移出去……”何旭琿俯身在老人耳旁劝说。

“好好好,我去,太谢谢你们了!”王海校老人拄着拐杖说。

“阿公,现在外面下着雨,风又大,我背您过去。”联村干部庄君辉边说边蹲下身。何旭琿等人小心翼翼地搀着王海校老人,让他趴在庄君辉背上,稳住以后,庄君辉慢慢起身,双手托牢老人的双腿,往门外走去。陈强军一手打伞帮老人挡雨,一手扶着老人的背部。

走过简陋的小桥,穿过狭窄的弄堂,大家合力将王海校老人安全送达目的地。“阿公,您安心在这里住着,台风没过去之前,千万别回老房子啊。”庄君辉把老人轻轻放在椅子上,特地叮嘱。

老人紧紧拉着庄君辉的手,连连点头:“我不回去,你们放心。”

通讯员 陈琼 李婷婷 记者 薛曹盛

C



志愿者上门给老人送菜

“台风天别出门了,我们送菜上门” 庆丰社区有个“买菜帮”

“王奶奶,今天外面风大雨大,您就别出门了,我们帮您买了点菜,马上就给您送过来。”昨天上午,“买菜帮”党员志愿者谢艳娜和社区工作人员把早上刚买的新鲜蔬菜给小区居民王杏定送去。

王杏定已是古稀之年,子女不在身边,一个人独居。因为腿脚有残疾,只能坐在轮椅上,出门很不方便。一碰到特殊天气,志愿者就会上门送菜。

“我们给您买了菜、肉、鸡蛋和牛奶,这几天刮台风,外面风大雨大您就别出门了,有什么需要尽管给我们打电话”。

交待完,谢艳娜又到阳台查看情况,看看衣服有没有被雨水打湿,花盆是否搬进屋里了,窗户有没有关严实。检查完,她们才安心离开,赶往下一户居民家送菜。

“今天,我们要给9户居民送菜,其中6户是高龄独居老人,3户是社区残疾人。”鄞州明楼街道庆丰社区党总支书记丁崇光说,庆丰社区“买菜帮”志愿者团队成立有一年多了,专门针对社区老年人和残疾人推出的特色服务。“台风天气或者雨雪天气,我们都会提供送菜上门服务,一般三天送一次。”

记者 薛曹盛 通讯员 范光明 陈迎红 姚芳芳

B



果农在连夜打包水果

与“利奇马”拼速度 5000斤水果一天销售一空

超强台风“利奇马”来袭,镇海澥浦岚山村的果农看着挂满枝头的果子犯了愁。月儿农场负责人带领周边农户通过微信群发布了求助广告,一夜之间近5000斤水果销售一空。

“台风耽搁几天,成熟的果子会损耗不少”,8月8日,农户老周忧心忡忡。随后,他找到月儿农场负责人陈月盈,想问问妇女致富带头人陈月盈是否可以帮着想想办法。这时陈月盈想到将求助广告发至朋友圈和客户微信群,而令她和老周没想到的是,微信一发出,就有一大拨爱心人士和爱心企业涌来,“我要200斤葡萄,我要50斤桃子”,一夜之间5000多斤水果就预售一空。

“葡萄、桃子、无花果……只要是可买的、熟了的,我们都买下来了。反正都要吃的。”宁波宇信机电元件厂负责人戴舒红告诉记者,岚山村几个蔬果基地的水果质量一直不错,这次听闻农户有这方面的困难,理应帮一把。

自8月8日上午发出求助信息后,陆续有十余家周边企业和社会爱心人士前来下订单。“企业都非常有爱,也不说他们要什么,都是问我们目前基地为了避免台风影响急需采摘的水果是什么。完全是替我们基地种植户考虑。”陈月盈说。昨天一早,4000斤葡萄、1000斤桃子、500斤无花果已陆续从基地有序运出。

记者 郑凯侠 通讯员 林意然 戴旭光

D



志愿者在积水路段放置交通警示牌

志愿者低洼积水处站岗 冒雨引导过路车辆

受台风影响,昨天下午暴雨如注,家住鄞州首南格兰春天社区的陈先生发现小区中惠东路低洼处有一群“红色身影”站立在雨中,引导他往平整的道路上驾驶,不免让他心中一暖。

当时约16点,疾风劲雨中,几位身穿红色马甲的志愿者站在道路低洼积水处,手中挥动着引导小旗帜,不断提醒过路车辆此处路面低洼,请减速慢行以免熄火。

中惠东路是格兰春天三期居民出入的必经之路,由于道路建成时间已久,有些路段两侧地势低洼,如遇强降雨或强台风天,常有积水,严重时甚至可以没过小腿。“大车过去还算稳妥,小车就容易在水里抛锚。”志愿者郑旦介绍。

志愿者们分成三小组,分早上6点半到10点、下午4点到6点两时段轮流值岗,除对中惠东路低洼地带进行站岗外,还对社区内主次干道、社区周边建筑工地进行巡查,保障居民群众的安全。

通讯员 胡孙婕 殷丹娜 记者 薛曹盛